

市道路运输行业工会联合会

开展“争当最美女司机”“三八”节主题活动

□陆建平

本刊讯 3月7日下午,由盐城市道路运输行业工会联合会、盐城市新盐交通投资集团有限公司工会委员会2家工会,在盐城高铁枢纽西广场2楼“司机之家”联合举办“盐路巾帼红司机征途美”“争当最美女司机”庆祝“三八”妇女节主题活动。来自市直交通货运物流行业、网约车行业一线的巾帼女货车司机、网约车司机代表及新盐集团女职工代表等60余人参加了活动。

本次“争当最美女司机”庆祝“三八”妇女节主题活动,首先以道德讲堂活动开场,专门邀请了“中国好人”“全国巾帼标兵”“盐城市道德模范”、盐城市亭湖区好人志愿者协会会长郑巧玲老师为大家分享她的先进事迹和感人故事。活动从郑老师的人物纪录片开始,讲述了郑老师援疆助学的故事。这位孩子们口中的“郑妈妈”,帮助着新疆地区因困难面临辍学的孩子们顺利完成学业。郑老师无私奉献的精神深深打动了在场每一位女司机。这种“身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教身边人”的形式,大力地宣扬营造了“崇德尚德”的浓厚氛围。

现场活动同时举办了“情系女司机 法在你身边”《中华人民共和国妇女权益保障法》普法专题讲座,引起了女司机们的共鸣。市新盐集团的外聘律师张磊,详细解读《中华人民共和国妇女权益保障法》的相关内容,以及《江苏省女职工劳动保护特别规定》等法律法规知

识,增强了女司机们的法律意识,提高了她们自我保护意识和依法维权能力,营造关爱女职工的社会氛围。

活动还组织女司机代表一起来到盐城高铁枢纽B2楼网约车车站上车点进行学习观摩互动并合影留念。现场互动学习,进一步增强新业态新就业妇女群体的归属感、幸福感,融入感,每个人的脸上都洋溢着幸福的味道,收获“三八”节的温暖和快乐。

活动结束时,市道路运输行业工会联合会女工委主任潘亚萍同志为市直交通货运行业和网约车行业的巾帼女司机代表送上了节日祝福与伴手礼。“今年的‘三八’节,我们在司机之家过,感到很有意义,没想到才开上网约车就遇到这样的惊喜,瞬间感觉自己的工作还是很重要的,受到了关注,心里充满温暖。”在现场参加活动的女网约车司机刘来娣高兴地点赞道。

在女性劳动者中,女司机新就业群体是一群值得受到关注的群体,为交通发展、城市繁荣、社会和谐注入“她”力量,她们是新时代交通巾帼奋斗者。“巾帼筑梦新时代,砥砺奋进向未来”。巾帼女司机们以自己的实际行动表达出对盐城道路运输行业的热爱。大家纷纷表示,将继续在自己的岗位上脚踏实地、辛勤付出,做最美司机,展行业风采,以实际行动为大美盐城道路运输行业的发展贡献力量。



3月6日下午,射阳港发电公司女职工委员会组织召开庆祝“三八”国际劳动妇女节活动,来自各分工会的60余名女工代表参加活动。图为女职工们开展“春风有信 花开有期”花艺沙龙活动。

春阳 海波 摄

盐城工学院余晓红教授应邀参加省女科学家“三八”节主题活动

本刊讯 3月8日,江苏省女科学家纪念“三八”国际妇女节主题活动在南京举行。盐城工学院余晓红教授作为盐城市女科学家代表应邀参加,并作为女科学家代表之一共同启动百场科普赋能扬帆计划。来自全省各地的女科学家代表、各市妇联有关同志以及南外仙林分校的学生代表等约120人参加主题活动。

通过举办该主题活动,省妇联将深化拓展“科技创新巾帼行动”,实施“五个一”试点攻坚,推动高校、科研院所、高新区等用人主体出台支持女性科技人才发展的政策举措;实施“百名优秀女科学家寻访计划”,大力弘

扬科学家精神;实施“百场科技服务直通计划”,发挥省市女科学家联盟、女企业家协会作用;实施“百场科普赋能扬帆计划”,发挥女科学家专业特长,通过走进学校、基层社区、企事业单位等弘扬科学精神,传播科学知识,践行科普惠民,不断提升公民科学素养,启迪青少年的科研之路。

省女科学家联盟向广大女科技工作者发出倡议:坚定理想信念,争做爱党报国的践行者;坚持自立自强,争做创新创造的领跑者;践行科普惠民,争做良好风尚的推动者;弘扬传统美德,争做美好生活的创造者。潘俊华 沈秋红

市供销社庆“三八”助农直播



活动现场

本刊讯 “芬芳三月,如歌巾帼”。在第114个国际劳动妇女节来临之际,为深入学习宣传和全面贯彻党的二十大精神,积极推进乡村振兴,展现供销人情系土地、心系农民的精神品质和昂扬向上、奋发有为的良好风貌,3月7日,市供销社举办“供销花开香沃土”助农活动,带货农产品,彰显巾帼力量,促进农民增收。市供销社监事会主任、工委主任陈庆红出席活动。

当日下午,市供销社联合华东农产品交易中心开展巾帼直播带货活动。活动现场,在专业主播的教学指导下,供销巾帼们纷纷上线,走进直播间绘声绘色地向粉丝们推介极具特色的农产品。盐城特产有滨海香肠、阜宁大糕、建湖藕粉圆、盐都大闸蟹、射阳菊花、东台大米、响水西蓝花、亭湖乾宝羊肉、大丰盐禾园系列等。她们通过现场比对、亲自体验、生动讲解、答题互动等方式引领众多围观的网友沉浸式感受特色农产品。不少粉丝在直播间“点赞、吆喝、送红心”,场面十分火热。

直播活动结束后,供销巾帼们来到潘黄都市农业产业园采风。草莓采摘园棚内一片生机勃勃,翠绿的叶子、鲜红欲滴的果实、芬芳的果香都让人感到春天到来的曼妙气息,供销巾帼们携带小红篮穿梭其中,享受着采摘的喜悦。

郑美玲 文/图

江苏医药职业学院公共基础学院工会举办庆祝“三八”妇女节活动

本刊讯 3月6日下午,江苏医药职业学院公共基础学院工会在东校区职工书屋开展“致敬巾帼模范 绽放芳华风采”主题系列活动。公共基础学院全体女教师参加。

巾帼故事凝心志,砥砺奋发谱新程。学习巾帼模范事迹活动中,青年教师胡晓寒以外语部的“巾帼模范”们为蓝本,讲述了她们在学校发展中作出的突出贡献,展现新时代智慧女性的责任与担当。青年教师魏亚红以身边的好姐姐——王晓莉教授的事迹为题,从师德垂范、教育成就和科研荣光三个方面讲解了这位巾帼楷模高尚的人格品质、渊博的知识和深厚的学识,为青年教师们树立了自我成长的榜样。

心理赋能绽芳华,减压前行展新姿。聆听了“巾帼”事迹后,针对女教师压力状况,心理教师茆悠悠以“生如夏花,璀璨前行——压力管理策略”为题,开启一场心灵之旅,茆老师在讲座中幽默诙谐,深入浅出地剖析压力源与身心之间的关系,分享了减压的良策与妙法。教师们如沐春风,纷纷表示不仅掌握了应对挑战与压力的有效方法,更深刻领悟到自我关爱的重要性。

DIY香囊映巧心,笑语欢声释压力。讲座之余,全体女教师穿针引线、亲手制作减压香囊。活动室内,香气四溢,欢声笑语此起彼伏。女教师们心灵手巧,将一片片布料缝制得精美,香囊的每一针每一线都蕴含着她们对生活的热爱和不懈追求。在愉悦的DIY缝制时光中,大家表示长久以来的工作压力与疲惫得到舒缓,也切实体验到生活中的宁静与温馨。

魏亚红